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Svar på fråga 2024/25:909 av Gunilla Carlsson (S) 
Samordnad registerkontroll hos Bolagsverket 

Gunilla Carlsson har frågat mig varför det dröjer till år 2027 

innan Bolagsverkets system för en samordnad registerkontroll 

kommer att vara på plats.  

Regeringen har i budgetpropositionen för 2025 (prop. 2024/25:1) 

avsatt medel till Bolagsverket för att utveckla ett system för 

samordnad registerkontroll av leverantörer. Enligt myndighetens 

regleringsbrev för 2025 ska utvecklingen ske under 2025–2027 

och systemet ska kunna tas i drift 2028.   

Regeringen har gett Bolagsverket flera viktiga uppdrag som 

syftar till att arbeta brottsförebyggande. För att motverka 

penningtvätt och genomföra EU:s lagstiftningspaket mot 

penningtvätt har myndigheten i budgetpropositionen för 2025 

fått medel för att bland annat utveckla registret för verkliga 

huvudmän. Bolagsverket har i sin instruktion även fått ett utökat 

uppdrag att förebygga ekonomisk brottslighet. Bolagsverket har 
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också fått bättre verktyg att genomföra kontroller och stryka 

felaktiga uppgifter i sina register (prop. 2024/25:8).  

Jag är lika angelägen som Gunilla Carlsson om att systemet ska 

komma på plats så fort det är möjligt. Det är Bolagsverket som 

bedömt vilken tid myndigheten behöver för att utveckla en säker 

och ändamålsenlig leverantörskontroll, genom en samlad 

registerkontroll. Men myndigheten har även sagt att den har 

som ambition att leverera tjänsten stegvis och att det just nu 

pågår ett arbete med att analysera vilka delar som kommer att 

levereras och när. Bolagsverket ska årligen fram t.o.m. 2027 

senast den 30 april rapportera till Finansdepartementet hur 

arbetet med systemet fortskrider.  

Regeringen är angelägen om att systemet kommer på plats 

eftersom det är en del i regeringens ambition att stärka den 

demokratiska kontrollen över välfärden, främja sund konkurrens 

och motverka arbetslivskriminalitet genom att hindra oseriösa 

eller olämpliga leverantörer från att tilldelas offentliga kontrakt.  

 

Stockholm den 26 mars 2025 
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